

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

轴研科技自主研发国产首台6米级TBM 主轴承通过验收 “国之重器”再添“洛阳保障”

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王高峰)记者从洛阳轴研科技有限公司获悉,该企业自主研发的国产首台6米级TBM(全断面隧道掘进机)主轴承通过验收,为该“国之重器”国产化提供强劲“洛阳保障”。

作为衡量国家工业制造水平的标志性装备,TBM系大型山岭隧道建设的关键硬件支撑,主要用于硬岩等较坚硬地层的隧道开挖,对承载能力、抗冲击性、可靠性及耐高温性能要求较高。其中,主轴承是TBM动力传递的核心部件,其承载能力和可靠性决定着TBM的性能和使用寿命,此前因制造工艺复杂、原材料性能要求高、设计理论不成熟等,TBM主轴承长期依赖进口。

轴研科技此次通过验收的轴承外径尺寸达6010毫米,内径尺寸达4920毫米,重

新时代新征程新伟业 在现代化新征程中 重振洛阳辉煌

量近34吨,精度达到P5级,可应用于直径12至14米TBM。

在研发中,轴研科技充分应用数字技术,利用自主开发的转盘轴承设计和校核分析软件,根据计算结果,在保证设计指标和安全裕度的条件下,反复迭代计算调整轴承结构参数,最大限度降低轴承重量,从而实现设计降本。

为突破TBM主轴承生产制造关键技术,该企业还充分发挥自身强项,针对轴承套圈直径大、加工精度要求高等难题,对套圈进行分半组合加工,成功实现高精度、大尺寸复杂型面套圈精密制造;针对薄壁浮动

滚道内外区域变形问题,创新开发出“反变形”淬火技术,在减小浮动滚道热处理过程中变形量的同时,提高了淬硬层深度。此外,企业还通过建立零件精度与成品轴承精度的影响关系,最优匹配轴承零件公差,提高一次装配成功率,最终实现主轴承无损精密装配。

6米级TBM主轴承通过验收,标志着轴研科技突破了国家重大工程急需的TBM主轴承关键技术,更是我国TBM在整体国产化进程中取得的重大进展。“该项成果有效解决了TBM主轴承长期依赖进口的‘卡脖子’问题。我们未来将以该产品为起点,继续推进国产主轴承落地应用,为提升我国TBM全球竞争力进一步贡献力量。”轴研科技相关负责人表示。



万基铝加工:

新春生产忙 冲刺“开门红”

近日,在位于新安县的洛阳万基铝加工有限公司铝箔生产车间,工人正加紧生产一批新能源汽车用动力电池软包铝箔。新春伊始,该公司加紧生产赶订单,奋力冲刺首季“开门红”。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 高月 介新华 摄



十大战略进行时

我市 AEO 企业再添新成员

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 李建军 张若含)记者从洛阳海关获悉,洛阳莱特铝业(集团)有限公司正式成为AEO企业,系全市第5家获此殊荣的企业。另外4家为:洛阳栾川钼业集团股份有限公司、洛阳栾川钼业集团股份有限公司高科公司、中信重工机械股份有限公司、阿特斯光伏电力(洛阳)有限公司。

AEO即“经认证的经营者”,是世界多国海关共同认可的最高信用等级资质,被公认为全球贸易“VIP通行证”。AEO企业可享受更为简化的进出口货物单证审核流程、更低的布控查验率、更优先办理进出口货物通关手续等便利措施。截至目前,中国海关已与26个经济体海关签署AEO互认协议,覆盖52个国家(地区)。

此次通过AEO认证的莱特铝业位于伊

滨区庞村镇,是一家以出口制家具为主营业务的民营企业,其出口产品占比超过80%,主要销往欧盟、东南亚、日韩等地区。

莱特铝业相关负责人表示,通过AEO认证可使企业明显降低贸易成本、提升公共信用,为企业向国际市场出口更多优质产品提供了便利。

近年,洛阳海关以AEO信用培育为抓手,聚焦重点支柱产业、“专精特新”企业精准培育,鼓励企业诚信经营,持续营造诚信守法经营氛围。后续将进一步创新信用培育手段,实施“AEO+经核准出口商”双资质培育,助力企业及时享受“AEO+RCEP”的叠加政策红利,同时加大对AEO企业支持力度,落实各项惠企政策,营造良好的信用环境,为全市外贸企业积极参与国际竞争增加动力。

翠云路街道 开展弘扬诚信文化宣讲活动



入主题,从什么是诚信、社会信用体系建设政策法规和生活中的诚信事例三个方面进行宣讲。用身边诚实守信的典型人物、典型事例或失信案例,深入剖析诚信在工作和社会生活中的重要性,倡导居民在日常生活中重信守诺,传播诚信力量。同时,还介绍了在日常生活中应及时注销信用卡、警惕第三方网贷平台等维护个人征信的小常识。宣讲结束后,还设置了互动答疑环节,宣讲员对大家提出的问题进行了解答。

此次宣讲活动,提升了辖区居民“学信、知信、守信”的信用意识,对弘扬诚信文化、建设诚信社会起到了积极的推动作用。下一步,皂角树社区还将通过宣传栏、LED电子屏幕、发放诚信知识宣传单页等方式加大宣传力度,营造诚实守信的良好氛围,让诚信之风吹进社区的大街小巷。 辛新文/图

为加快推进现代化洛阳建设提供有力法治保障

市检察院召开2024年全市检察长会议暨开展“高效检察管理年”活动动员大会

2月25日上午,市检察院召开2024年全市检察长会议暨开展“高效检察管理年”活动动员大会,深入贯彻落实习近平总书记对政法工作的重要指示精神,省委十二届五次全会精神,以及中央、省委、市委政法工作会议和全国、全省检察长会议精神,学习传达了市委书记江凌的重要批示精神,总结2023年检察工作,分析当前面临的形势任务,研究安排2024年重点工作,对“高效检察管理年”活动进行动员部署。市检察院党组书记、检察长封勇出席会议并讲话。

2023年,全市检察机关在市委、省院坚强领导下,坚持“1235”工作思路,推动各项工作实现跨越式发展。洛阳检察整体工作排名上升5个位次,两级院共获得省级以上荣誉100项,1个集体和1个人分别荣获一等功,5名干警在全省公诉大赛中斩获佳绩;38个案件入选最高检、省院典型案例,市四大班子主要领导27次对检察工作作出肯定批示。

会议指出,2024年全市检察工作的总体思路是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记对政法工作、检察工作的重要指示精神,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,始终锚定全市中心大局,坚持不懈“争先进、创一流”,持续深化“1235”工作思路,以“高效检察管理年”活动为抓手,保障和促进“高质效办好每一个案件”,为不断开创新时代洛阳建设新局面提供有力法治保障。

会议强调,2024年,全市检察机关要自觉对标对表“高质效检察管理”新部署新要求,锚定“争先进、创一流”工作目标,树牢“拼”的精神、“创”的意识、“争”的

劲头,奋力谱写洛阳检察工作现代化新篇章,以高质效检察履职助力开创新时代洛阳建设新局面。

一、要准确把握目标要求,坚决扛牢推动洛阳检察工作现代化的使命担当。要坚持目标导向,紧盯最高检、省院考核导向变化,把更多精力放到案件质效上,推动“全面检察工作进入全省第一方阵”的工作目标早日实现。要树立系统观念,从宏观、中观、微观三个层面,统筹推进工作开展,继续树牢“集约化理念”,坚持专班运作方法,集智聚力攻坚克难,提升工作质效。要运用辩证思维,把握“稳”和“进”、“立”和“破”的逻辑关系,增强工作针对性和实效性,集中解决好制约发展的突出问题,充分释放检察事业发展动能。要注重管理赋能,重视管理、抓实管理、优化管理,逐步构建起系统高效的检察管理新格局,让监督办案更有质效、机关运转更加高效、队伍建设更富成效。要强化创新引领,继续强化创新意识,持续开展“洛检品牌”和“一院一品”评选活动,力争形成更多在全省乃至全国具有辐射度和影响力的洛阳特色品牌。

二、要聚焦重点工作任务,不断提升推动洛阳检察工作现代化的实绩实效。在强化政治建设上下功夫。始终坚持以政治建设为统领,把讲政治和讲法治结合起来,从政治上着眼、从法治上着力,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。在服务洛阳发展中见真章。做实为大局服务、为人民司法要重点把握好“五个环节”,以高质效检察履职服务保障经济社会高质量发展。在强化法律监督上求极致。刑事检察要完善监督体系,确保办案质效。民事检察要加大办案力度,精准有效监督。行政检察要规范探索创新,实现有力监督。公益诉讼检察要坚持效果导向,当好



法治助手。未成年人检察要突出综合履职,增强保护效能。检察侦查要积极稳步推进,提升监督权威。在锤炼能力作风上重实效。坚持把履职能力现代化作为基础性、战略性工作来抓,进一步提升能力素质,坚持人才强检,不断强化纪律作风,着力锻造一支忠诚干净担当的检察铁军。

三、要扭住关键载体抓手,持续夯实推动洛阳检察工作现代化的发展根基。加强业务管理提质增效。全市检察机关要进一步提高站位、深化认识,健全完善业务指导、管控、评价、监督、协作、赋能“六大管理体系”,以高水平管理促进高质效办案。深化数字检察赋能。要强化组织领导,坚持建用并举,用活数据资源。持续加强与政法委、司法行政机关的沟通协作,打通各级各类数据共享渠道,最大限度释放数字检察效能。狠抓基层建设固根本。树牢大抓基层的鲜明导向,带动基层院工作齐头并进。要加强基层班子建设,强化帮扶指导不断激发内生动力,促进基层院建设全面提档升级。

会议对2023年度荣获省级以上荣誉的先进单位和个人予以表彰;部分基层院负责人进行汇报发言。会议以视频形式召开,邀请市人大代表、政协

委员和人民监督员参加会议。市检察院党组书记、副检察长樊立兵主持会议。市检察院全体干警、驻院纪检监察组有关负责人、各基层院检察长在主会场参加会议。

周晓东 文/图



为第三届“出彩洛检人”颁奖



分会场